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1.	 Dalmaçya kıyı tipi dağların kıyıya paralel uzandığı yerlerde dağ sıralarının deniz 
istilasına uğramasıyla çok sayıda dağ zirvesinin kıyıda adalar halinde görüldüğü 
kıyı tipidir. Dalmaçya kıyı tipinin en güzel örneği Türkiye’de Finike-Kaş (Antalya) 
arasında görülür.

CEVAP: A

2.	 III. zaman sonuna kadar aşınan ve peneplen halini alan Anadolu Yarımadası IV. 
zaman başında toptan yükselmiştir. Bu durum Türkiye’de birçok ova ve platonun 
yükseltisinin fazla olmasına neden olmuştur.

CEVAP: E

3.	 Herhangi bir yöredeki bitki örtüsü o yörenin sıcaklık ve yağış özelliklerinin sonu-
cunda ortaya çıkar. Yani bitki örtüsü iklim özelliklerinin nedeni değil sonucudur.

CEVAP: C

4.	 Türkiye’nin toplam petrol ve doğalgaz rezervleri toplam tüketimin çok altındadır. 
Linyitte kendi kendimize yeter iken, taşkömürünün çok az bir kısmı ithal edilmek-
tedir.

CEVAP: A
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5.	 Türkiye’de hemen hemen tüm jeolojik zamanlara ait arazilerin bulunması ve 
Türkiye’nin volkanik faaliyetlerin etkisinde kalması maden çeşitliliğini arttırmıştır.

CEVAP: D

6.	 Dağların kıyıya dik uzanması nedeniyle Ege Bölgesinde kıta sahanlığı çok ge-
niştir. Deniz sığ olduğu için delta daha kolay oluşmaktadır.

CEVAP: D

7.	 Türkiye arazisinde engebe oranının fazla olması akarsu ve rüzgar erozyonunun 
Avrupa Kıtasına göre çok daha fazla olmasına neden olmuştur.

CEVAP: D

8.	 Boylamları aynı olan merkezlerin yalnızca yerel saatleri yani öğle vakitleri aynı 
olur.

•	 Meridyenler arasındaki mesafe kutuplara doğru daraldığı için başlangıç me-
ridyenine olan kuş uçuşu uzaklıkları aynı değildir.

•	 Yıl içinde yalnızca ekinokslarda eşit sürede gündüz yaşadıkları için yıl bo-
yunca güneşin doğuş ve batış zamanları farklıdır.

•	 Ekvatora aynı uzaklıkta olmadıkları için çizgisel hızları da aynı olamaz.

CEVAP: B
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9.	 Verilen merkezler arasında yerşekillerinin en sade, bitki çeşitliği en az olan mer-
kez Kilis’tir. Bu nedenle arıcılık faaliyetleri de en az Kilis’de gelişmiştir.

CEVAP: E

10.	 Yıl boyunca bağıl nem oranı Doğu Karadeniz’de en fazladır. Sıcaklıkla bağıl 
nem ters orantılıdır. Bu nedenle bağıl nemin en az olduğu bölge Güneydoğu 
Anadolu’dur.

CEVAP: C

11.	 Taşeli ve Teke Platolarında engebeli ve kireçli arazinin fazla, ulaşımın gelişme-
miş olmasına bağlı olarak nüfuslanma azdır.

CEVAP: D

12.	 Grafik dikkatlice incelendiğinde gelen ve giden turist sayıları arasındaki en bü-
yük farkın Ağustos ayında değil, 7. ayda yani Temmuz’da olduğu görülecektir.

CEVAP: C

13.	 Ergene Ovası’nda ılıman karasal iklim özelliklerinin görülmesi, sulamanın geliş-
miş olması nedeniyle ayçiçeği tarımı yapılmaktadır. Ayçiçeği tarımı hemen he-
men tüm bölgelerimizde yapılır. Diğer seçeneklerde belirtilen etmenler yörenin 
mikro klima özelliğinden kaynaklıdır.

CEVAP: C
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14.	 Kırsal kesimlerdeki mera alanlarını tarlaya dönüştürmek hayvancılık faaliyetle-
rini zorlaştıracaktır. Yine orman alanlarının tarlaya dönüştürülmesi ormancılıkla 
geçinen köylünün göçünü artıracaktır. Bu nedenle mera ve ormanları tarım ara-
zisine dönüştürmek göçü önleyici değil arttırıcı bir etmen olacaktır.

CEVAP: E

15.	 I. ve II. tarım ürünün ortak özelliği yaz kuraklığına ihtiyaç duymalarıdır. Hem 
Akdeniz hem de karasal iklimde yazlar sıcak ve kurak geçer.

CEVAP: B

16.	 Verilen dönemlerde kır ve kentlerdeki işsizlik oranları belirtilmiştir. Toplam kişi 
sayısı belirtilmediği için “2011 yılında Nisan ve Ekim aylarındaki işsiz sayıları 
aynı olmuştur.” yargısına ulaşılamaz.

CEVAP: E

17.	 Ulaşım ağının gelişmişliği sanayi kuruluşlarının dağılışı üzerinde belirleyicidir. 
Fakat Murgul’da bakır işletmelerinin varlığı ulaşım özelliğinden önce ham mad-
denin varlığıyla ilgilidir.

CEVAP: D

18.	 Sanayi kuruluşlarının dağılışı üzerinde ham maddeye yakınlık, ulaşım, sermaye 
birikimi, pazarlama şartları, iş gücü ve enerji temini önemli rol oynamaktadır. 
Türkiye koşullarında sanayi kuruluşlarının dağılışında en belirleyici etmen enerji 
kaynağına yakınlık değildir. Enerji nakledilebildiği için öncelikle ulaşım ve pazar-
lamanın kolay olduğu alanlarda sanayileşme olmuştur.

CEVAP: B


